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І. ВСТУП 

Програму економічного та соціального розвитку Хмельницької області на 
2024 рік (далі – Програма) розроблено на підставі законів України “Про дер-
жавне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального роз-
витку України”, “Про стратегічну екологічну оцінку”, постанови Кабінету 
Міністрів України від 26.04.2003 року № 621 “Про розроблення прогнозних і 
програмних документів економічного і соціального розвитку та складання 
проєктів Бюджетної декларації та державного бюджету” (із змінами) з ураху-
ванням реалій сьогодення у зв’язку з військовою агресією російської федерації 
проти України.  

Під час розробки Програми враховано завдання та заходи інших документів 
державного планування, а саме:  

цілей сталого розвитку України на період до 2030 року, визначених Указом 
Президента України від 30.09.2019 року № 722/2019;  

Національної економічної стратегії на період до 2030 року, затвердженої 
постановою Кабінету Міністрів України від 03.03.2021 року № 179; 

Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки, затверд-
женої постановою Кабінету Міністрів України від 05.08.2020 року № 695;  

Прогнозу економічного і соціального розвитку України на 2022-2024 роки, 
схвалений постановою Кабінету Міністрів України від 31.05.2021 року № 586;  

Стратегії розвитку Хмельницької області на 2021-2027 роки, затвердженої 
рішенням Хмельницької обласної ради від 20.12.2019 року № 49-29/2019. 

Програма базується на аналізі основних наявних показників і тенденцій 
соціально-економічного розвитку області у 2023 році, окреслює найбільш проб-
лемні питання, які виникли, у тому числі внаслідок збройної агресії російської 
федерації проти України, та визначає мету, завдання та ключові заходи на 
короткостроковий період, виконання яких сприятиме досягненню пріоритетних 
цілей розвитку Хмельниччини у 2024 році.  

Виконання завдань та заходів Програми буде і надалі спрямовуватися на 
забезпечення стабільного функціонування економіки області в умовах воєнного 
стану, зокрема, з урахуванням програм підтримки бізнесу та сприятиме ство-
ренню умов для безпечного життя мешканців регіону та внутрішньо перемі-
щених осіб, забезпечення їх нагальних потреб, продовження робіт з відновлення 
пошкодженої соціальної інфраструктури; надання якісних освітніх, медичних, 
житлово-комунальних послуг. 

Реалізація завдань та заходів Програми не справить значного негативного 
впливу на стан довкілля та здоров’я населення, тому відповідно до постанови 
Кабінету Міністрів України від 26.04.2003 року № 621 “Про розроблення 
прогнозних і програмних документів економічного і соціального розвитку та 
складання проектів Бюджетної декларації та державного бюджету“ та Закону 
України “Про стратегічну екологічну оцінку” проведення стратегічної 
екологічної оцінки проєкту Програми не здійснюється. 
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Відповідальними виконавцями цієї Програми є структурні підрозділи 
обласної військової адміністрації, інші територіальні органи та служби області 
спільно з районними військовими адміністраціями та органами місцевого 
самоврядування. 

У Програмі представлено перелік обласних цільових програм, що реалі-
зовуватимуться у 2024 році (додаток 1), а також перелік інвестиційних проєктів, 
які доцільно фінансувати у 2024 році із залученням коштів обласного бюджету 
(додаток 2).  

Фінансування пріоритетних напрямів, у тому числі через місцеві цільові 
програми, здійснюватиметься з урахуванням необхідності проведення першо-
чергових завдань в умовах воєнного стану, реальних можливостей відповідних 
місцевих бюджетів, а також виділених фінансових ресурсів державного бюд-
жету, приватних інвестицій, кредитних ресурсів та технічної допомоги міжна-
родних організацій.  

Програма є відкритою для участі у її реалізації юридичних та фізичних осіб, 
у тому числі підприємств, приватних підприємців, громадських організацій 
тощо. 

ІІ. АНАЛІЗ ЕКОНОМІЧНОГО ТА СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 
ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ У 2023 РОЦІ 

Повномасштабне вторгнення російської федерації в Україну та військові дії 
продовжували негативно впливати на економічний та соціальний розвиток 
Хмельницької області. В умовах воєнного стану вживалися заходи щодо 
забезпечення стабільної життєдіяльності у регіоні, сталого функціонування 
господарського комплексу, соціальної та гуманітарної сфери, підтримки бізнесу, 
залучення ресурсів для реалізації проєктів відновлення. 

Аналіз економічного та соціального розвитку області за 2023 рік підго-
товлено в умовах відсутності необхідних статистичних даних згідно із Законом 
України “Про захист інтересів суб’єктів подання звітності та інших документів 
у період дії воєнного стану або стану війни”. 

Промисловість. У 2023 році діяльність промислової галузі поступово 
стабілізувалася і подекуди перейшла у фазу відновлення. 

За підсумками січня-вересня 2023 року індекс промислової продукції 
становив 112,6%, у тому числі: 

добувна промисловість – 120,6%; 

переробна промисловість – 111,2%; 

постачання електроенергії – 114,5 відсотка. 

Збільшення обсягів виробництва відбулося за всіма видами промислової 
продукції та найбільшого росту досягнуто у металургійному виробництві, 
виробництві готових металевих виробів, крім машин і устатковання, – на 30,7%, 
у виробництві хімічних речовин і хімічної продукції – на 27,4%, меблів, іншої 
продукції, ремонті і монтажі машин і устаткування – на 26,5 відсотка.  
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Рис. 1. Індекси промислової продукції за основними видами діяльності 

(у % до відповідного періоду попереднього року)  

У січні-вересні 2023 року підприємствами області реалізовано промислової 
продукції (товарів, послуг) на 75,8 млрд грн, що на 22,9 млрд грн більше ніж у 
відповідному періоді 2022 року. 

Позитивні зрушення фіксуються і у сільському господарстві. За розрахун-
ковими даними індекс сільськогосподарської продукції за січень-вересень 
2023 року становив 136,2 відсотка. 

Загальна посівна площа врожаю 2023 року становила 1,2 млн га, що майже 
на рівні 2022 року. Зросли посіви високорентабельних експортоорієнтованих 
культур: ріпаку – на 14%, сої – на 16%, цукрового буряка – на 40%, ячменю – на 
8 відсотків. Посівні площі кормових культур збільшено майже на 4 тис. га, 
картоплі й овочебаштанних культур залишилися на рівні минулого року.  

Валовий збір зернових культур становив близько 4 млн т при врожайності 
77 ц з гектара. Показник урожайності є найвищим у державі. Валовий збір цукро-
вих буряків становив 1,6 млн т, картоплі та овочів – 1,5 млн тонн. 

Під урожай 2024 року посіяно озимих зернових культур на площі 220 тис. 
га, що майже відповідає показникам минулого року.  

У сфері тваринництва є низка проблемних питань, пов’язаних із зменшен-
ням поголів’я худоби та птиці, складною ціновою ситуацією на ринку сільсько-
господарської продукції. 

На 01.11.2023 року у господарствах усіх категорій налічувалося 231,6 тис. 
голів великої рогатої худоби (на 0,9% менше ніж у відповідному періоді 
2022 року), у тому числі 119,1 тис. корів (на 1,2% менше), 375,7 тис. свиней 
(на 1,6% менше), 39,4 тис. овець та кіз (на 10,3% менше), 8,2 млн. голів птиці 
свійської (на 22,1% більше).  

Для сільськогосподарських підприємств діяли декілька державних та 
місцевих програм фінансової підтримки. Загалом на придбання (створення) 
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матеріальних і нематеріальних необоротних активів в область залучено 2,3 млрд грн 
кредитних коштів, з них 1,2 млрд грн – за державною програмою “Доступні кредити 
5-7-9%”. 

У рамках Програми з обласного бюджету у поточному році компенсацію 
отримали 288 заявників на загальну суму 4,0 млн грн, 0,5 млн грн спрямовано на 
підготовку та перепідготовку робітничих кадрів на базі закладів аграрної освіти. 

У 2023 році тривала реалізація вагомих інвестиційних проєктів, серед яких 
будівництво тваринницького комплексу з вирощування овець потужністю 3000 голів 
(ТОВ “Аграрний край”), елеватору потужністю 120 тис. тонн (Агрохолдинг 
“Епіцентр Агро”), реконструкція свиновідгодівельного комплексу потужністю 
12 тис. голів (ПП “Аграрна компанія 2004”). 

Інвестиції та міжнародне співробітництво. Влада та бізнес Хмельниччини 
активно працювали над важливими для країни завданнями щодо залучення 
інвестицій для розвитку економіки, формування потужного економічного тилу 
та соціального захисту постраждалого від війни населення. 

У січні-вересні 2023 року підприємствами та організаціями області за 
рахунок усіх джерел фінансування освоєно 5611,4 млн грн капітальних інвес-
тицій (у відповідному періоді 2022 року – 4305,6 млн грн). 

У вересні 2023 року на Хмельниччині відкрили найпотужніший завод в 
Україні з виробництва засобів захисту рослин ТМ BAYTON.  

Утворено 2 нових індустріальних парки – “КРАСИЛІВ ТЕХНОПОРТ” та 
“ЕКО АГРО ХАБ Поділля “Городок”, розпочато опрацювання можливостей 
щодо створення ще 3 індустріальних парків у Кам’янець-Подільській, Шепетів-
ській та Старокостянтинівській територіальних громадах. 

За даними Національного банку України обсяг залучених з початку інвесту-
вання прямих іноземних інвестицій (акціонерного капіталу) в економіку області 
на 01.01.2023 становив 1000,6 млн дол. США (на 01.01.2022 – 1017,0 млн дол. 
США). Інвестиції надійшли з 34 країн світу. Основними країнами-інвесторами є: 
Кіпр, Франція, Польща, Сполучене Королівство Великої Британії та Північної 
Ірландії, Німеччина, Ізраїль, Британські Віргінські острови.  

З метою розширення міжнародного співробітництва керівництвом обласної 
військової адміністрації протягом поточного року проведено 17 зустрічей з 
представниками іноземних дипломатичних місій та компаній, у ході яких 
обговорено різні питання гуманітарної підтримки населення, повоєнного 
відновлення, розширення економічного співробітництва.   

У червні 2023 року завдяки спільним зусиллям обласної військової адміні-
страції, Агенції регіонального розвитку Хмельницької області та Дунаєвецької 
міської ради м. Дунаївці було оголошено грантоотримувачем Глобального 
фонду міст для мігрантів і біженців для реалізації проєкту “Домівка подалі від 
небезпеки” (200 тис. дол. США). 

У липні 2023 року між обласною військовою адміністрацією та Представ-
ництвом Сейв зе Чілдрен Інтернешнл в Україні підписано Меморандум про 
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Взаєморозуміння, метою якого є співпраця у сфері захисту дітей, освіти та 
протидії дитячій бідності. У рамках співпраці в приміщенні Дунаєвецької міської 
бібліотеки обладнано дитячий Цифровий навчальний центр (10 місць з ноут-
буками, 40 планшетів, проектор, постійний доступ до Інтернету). 

Налагоджено співпрацю з проєктами USAID “Енергетична безпека України” та 
ООН “Сприяння безпеці людей в Україні”, у рамках якої отримано дизельні 
генератори для обласних комунальних закладів охорони здоров’я, соціального 
захисту, освіти, а також для аварійно-рятувального загону спеціального приз-
начення Головного управління ДСНС в області. 

Хмельниччина увійшла до пілотних областей швейцарсько-українського 
проєкту “Згуртованість та регіональний розвиток України” UCORD, який спря-
мовано на покращення надання державних послуг з акцентом на навколишнє 
середовище (водопостачання, водовідведення та управління відходами), а також 
на соціальну згуртованість через культурні ініціативи та розвиток креативних 
індустрій. У звітному році розпочато реалізацію першого етапу проєкту.  

Хмельницька обласна військова адміністрація стала бенефіціаром проєкту 
міжнародної технічної допомоги “Посилене партнерство для сталого віднов-
лення“, який реалізується ПРООН за фінансової підтримки Уряду Швеції. 
Метою проєкту є підтримка відновлення регіону шляхом зміцнення потенціалу 
органів влади та органів місцевого самоврядування, розширення доступу до 
публічних послуг, створення нових економічних можливостей для населення та 
ВПО. У 2023 році сформовано Каталог проєктних ідей, до якого увійшов 
271 проєкт від громад області. Очікується конкурсний відбір проєктів та їх 
подальша підтримка. Загальний бюджет проєкту для 4 областей становить 
45,0 млн шведських крон.  

У 2023 році Хмельницька область долучилася до підписання Угоди про 
економічну мережу регіонів Тримор’я, головною метою якої є розбудова інфра-
структури регіонів шляхом реалізації проєктів у транспортній, енергетичній і 
цифровій сферах, створення інструментів для кращого використання європей-
ських фондів, національних ресурсів та інвестиційного фонду Тримор’я, 
підтримка підприємництва, розвиток та взаємний обмін у сферах культури, 
мистецтва, туризму та інших.  

Попри складну економічну ситуацію бізнес Хмельниччини не припиняв 
зовнішньоекономічну діяльність. Торговельні відносини здійснювалися з 
партнерами із 115 країн світу. 

За січень-вересень 2023 року зовнішньоторговельний оборот товарів 
Хмельницької області становив 1058,8 млн дол. США або 103,2% до січня-
вересня 2022 року. Позитивне сальдо зовнішньої торгівлі товарами становило 
77,8 млн дол. США (у січні-вересні 2022 року – 17,5 млн дол. США). 
Зовнішньоторговельні операції проводилися із партнерами із 115 країн світу.  

Експортні поставки товарів збільшилися на 6,3% і становили 568,3 млн дол. 
США. У загальному обсязі експорту товарів найбільшу питому вагу становили 
продукти рослинного походження (37,3%), жири та олії тваринного або рослин-
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ного походження (14,1%), готові харчові продукти (13,3%), машини, обладнання 
та механізми, електротехнічне обладнання (7,8%), різні промислові товари (7,3%). 

 
Рис. 3. Темп зростання (зниження) експорту товарів 

(у % до відповідного періоду попереднього року) 

Імпортні надходження товарів зменшилися на 5,1% і становили 490,5 млн 
дол. США. Основу структури імпорту товарів становили машини, обладнання та 
механізми, електротехнічне обладнання (20,4%), мiнеральнi продукти (16,9%), 
полімерні матеріали, пластмаси та вироби з них (14,3%), засоби наземного 
транспорту, літальні апарати, плавучі засоби (13,7%), продукція хімічної та 
пов'язаних з нею галузей промисловості (9,6%), недорогоцінні метали та вироби 
з них (7,1%), текстильні матеріали та вироби (6,4%). 

 
Рис. 4. Темп зростання (зниження) імпорту товарів 

(у % до відповідного періоду попереднього року) 



8 
 

З метою сприяння діяльності бізнесу у складних умовах воєнного стану 
реалізовувалися державні та місцеві програми підтримки. 

У рамках реалізації державної програми “Доступні кредити 5-7-9%” на 
01.12.2023 року суб’єкти малого та середнього підприємництва області отримали 
1096 пільгових кредитів на суму 3,1 млрд гривень. Отримані фінансові ресурси 
спрямовано на реалізацію інвестиційних проєктів, рефінансування попередньо 
виданих кредитів, поповнення оборотних коштів. 

Реалізовувалися грантові програми в рамках урядового проєкту “єРобота”, 
який передбачає надання мікрогрантів для створення власного бізнесу; грантів 
для розвитку переробного підприємства; для закладки саду; для розвитку теплич-
ного господарства; на реалізацію стартапу, у тому числі у сфері ІТ. У січні-
листопаді ухвалено 330 бізнес-ідей підприємців області на загальну суму 
200,0 млн гривень. 

Відповідно до Програми розвитку малого і середнього підприємництва 
Хмельницької області на 2021-2023 роки, затвердженої рішенням обласної ради 
від 08.04.2021 року № 37-4/2021, через Регіональний фонд підтримки під-
приємництва по Хмельницькій області надано фінансово-кредитну підтримку 
7 суб’єктам підприємництва на загальну суму 5,9 млн гривень. 

Проводилася робота, спрямована на створення належних умов для отри-
мання усіх необхідних послуг громадянами та бізнесом. Наразі в області 
функціонують 104 точки доступу до адміністративних послуг, з них 40 ЦНАП, 
при яких організовано роботу 59 віддалених робочих місць, 3 територіальні філії 
ЦНАП та 2 мобільних ЦНАПи. 

У 2023 році розпочали роботу ЦНАП Заслученської, Судилківської та 
Сахновецької сільських рад. У вересні 2023 року у селищі Теофіполь розпочав 
роботу перший в області “Дія. Центр”. 

Протягом року вживалися заходи для забезпечення належного функціону-
вання об’єктів житлово-комунального господарства, особливо їх підготовка 
до опалювального сезону в умовах руйнування агресором енергетичної інфра-
структури. 

На підприємствах житлово-комунального господарства області створено 
диспетчерські служби, сформовано аварійні бригади, які оснащено необхідним 
обладнанням, інструментами, електро- та газозварювальними апаратами, насо-
сами для відкачування води, запасами пально-мастильних матеріалів, засобами 
захисту та спеціалізованою технікою. 

В області функціонує 90 підприємств житлово-комунального господарства. 
Їх фінансово-господарський стан залишається скрутним. Обсяг дебіторської 
заборгованості за 8 місяців 2023 року збільшився з початку року на 20,5% та 
становив 1,9 млрд гривень. Кредиторська заборгованість зросла на 18,6% та 
становила 1,2 млрд гривень. 

Для забезпечення належного експлуатаційного стану на основних логістич-
них маршрутах області протягом 2023 року спрямовано 285,2 млн грн на ремонт 
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та утримання автомобільних доріг загального користування державного зна-
чення та 634,0 млн грн – на ремонт та утримання доріг місцевого значення. 

Продовжували мати місце негативні тенденції у будівельній галузі. У січні-
червні 2023 року підприємствами області вироблено будівельної продукції на 
суму 867,3 млн гривень. Індекс будівельної продукції у порівнянні з січнем-
червнем 2022 року становив 54,7 відсотка. Будівництво інженерних споруд 
скоротилося на 63,8%, житлових будівель – на 26,5%, нежитлових будівель – на 
9 відсотків. 

Разом з цим, обсяг прийнятого в експлуатацію житла за січень-червень 
2023 року збільшився у порівнянні з аналогічним періодом попереднього року 
на 8,9% і становив 106,5 тис. кв. метрів (прийнято в експлуатацію 1149 квартир). 
Найбільше прийнято в експлуатацію житла у Хмельницькому районі – 78,8% від 
загального обсягу. 

У рамках реалізації державної програми підтримки індивідуального житло-
вого будівництва на селі та поліпшення житлово-побутових умов сільського 
населення “Власний дім” у 2023 році надано кредитів на суму 1,6 млн грн, у тому 
числі 360,0 тис. грн – кошти обласного бюджету. За рахунок наданих кредитів 
покращили свої житлові умови 6 сімей.  

У рамках обласної програми забезпечення молоді житлом на 2023 рік за 
рахунок коштів обласного бюджету та бюджету м. Хмельницький (1050,0 тис 
грн) надано кредит на купівлю житла одній сім’ї (1265,9 тис. грн). 

Надзвичайно важливим залишається питання наповнення місцевих бюд-
жетів. Заходи, які вживалися органами виконавчої влади та органами місцевого 
самоврядування області задля збільшення надходжень до бюджетів, дозволили 
на 01.11.2023 року забезпечити виконання планових призначень доходів загаль-
ного та спеціального фондів місцевих бюджетів (без врахування міжбюджетних 
трансфертів та власних надходжень бюджетних установ) – на 107,3%, у тому числі 
бюджетами органів місцевого самоврядування – 107 відсотків.  

До загального фонду місцевих бюджетів надійшло 11336,3 млн грн, що на 
1993,9 млн грн або на 21,3% більше ніж за 10 місяців 2022 року. 

За 10 місяців 2023 року з державного бюджету до місцевих бюджетів 
надійшло трансфертів на суму 3980,9 млн грн, у тому числі: 

освітньої субвенції – 2672,6 млн грн; 

базової дотації – 735,1 млн грн; 

дотації на здійснення видатків з утримання закладів освіти та охорони 
здоров’я – 93,7 млн грн;  

дотації на здійснення повноважень органів місцевого самоврядування на 
деокупованих, тимчасово окупованих та інших територіях України, що зазнали 
негативного впливу у зв’язку з повномасштабною збройною агресією російської 
федерації – 87,0 млн грн; 

інші – 392,5 млн гривень. 
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Протягом 2023 року проведено понад 200 заходів з питань легалізації заро-
бітної плати і зайнятості населення (засідання робочих груп, наради, семінари). 
Здійснено заходи інформаційно-роз’яснювального характеру у 5168 суб’єктів 
господарювання (743 юридичних осіб та 4425 фізичних осіб-підприємців). Під 
час інспекційних відвідувань виявлено 193 суб’єкти господарювання без дер-
жавної реєстрації та 604 ймовірно неоформлених громадян. За результатами 
вжитих заходів укладено трудові договори з 916 працівниками. 

Також проводився моніторинг за погашенням заборгованості із заробітної 
плати. На 01.01.2023 в області налічувалося 10 підприємств-боржників, а вже на 
01.11.2023 скоротилася до 6. Заборгованість із виплати заробітної плати 
становила 14,9 млн грн, що на 10% менше у порівнянні з початком року. За 
результатами проведеної роботи з початку року повністю погашено 
заборгованість із заробітної плати на 20 підприємствах області на загальну суму 
8,1 млн гривень. У структурі боргу найбільша частка припадає на державне 
підприємство “Нігинський кар’єр” – 88,6% (13,2 млн грн). Підприємство вклю-
чено до переліку об’єктів на приватизацію, проте через негативні фактори у його 
фінансово-господарському стані (значні борги по заробітній платі, податках та 
зборах, відсутність спеціального дозволу на користування надрами тощо) 
приватизаційні процеси гальмуються.  

Вживалися заходи для забезпечення належної та безпечної роботи 
бюджетних закладів.  

В області працювало 649 дошкільних закладів, де здобувають освіту 
35,9 тис. вихованців. Завантаженість закладів дошкільної освіти (чисельність 
дітей у розрахунку на 100 місць) становила 94 дитини на 100 місць. У минулому 
році цей показник становив 100 дітей. До закладів дошкільної освіти було 
зараховано 1902 дитини із числа внутрішньо переміщених осіб. 

У зв’язку з проведенням оптимізації мережі закладів загальної середньої 
освіти кількість шкіл в області скоротилася на 30 одиниць і на початок 2023/2024 нав-
чального року становила 531 заклад, у тому числі 19 початкових шкіл, 204 гім-
назії, 308 ліцеїв, де навчаються 136,9 тис. учнів (у тому числі 5516 дітей з числа 
внутрішньо переміщених осіб). 

В області функціонували 58 опорних закладів освіти з 33 філіями. 

З метою забезпечення рівного доступу до якісної освіти дітей, які потре-
бують особливої педагогічної уваги, корекції фізичного та розумового розвитку, 
створювалися умови для інклюзивного навчання й виховання. 

Наразі в області функціонує 330 інклюзивних груп у 134 закладах дошкіль-
ної освіти, у яких виховується 730 дітей з особливими освітніми потребами. 
Організовано роботу 268 закладів загальної середньої освіти, де у 1063 класах 
інклюзивною освітою охоплено 1573 учні із порушеннями психофізичного 
розвитку. Для супроводу дітей уведено 323 ставки асистентів вихователів та 
1018 ставок асистентів вчителів. 

Крім того, навчання дітей з особливими освітніми потребами організовано 
у 7 спеціальних школах, 3 навчально-реабілітаційних центрах, 2 спеціальних 



11 
 

класах для дітей із затримкою психічного розвитку та інтелектуальними 
порушеннями. 

У 2023 році для області з державного бюджету було виділено 12,8 млн грн 
на надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами, які 
навчаються в інклюзивних та спеціальних класах (групах) закладів освіти 
(у 2022 році – 17,5 млн грн). 

Мережа закладів професійної (професійно-технічної) освіти області стано-
вить 26 установ державної форми власності: 3 аграрних, 2 промислово-аграрних, 
7 промислових професійних ліцеїв; 6 навчальних закладів у статусі “Вище 
професійне училище”; 5 центрів професійно-технічної освіти, 3 навчальних 
центри при установах виконання покарань.  

Первинна професійна підготовка та професійно-технічне навчання робіт-
ників у ПТНЗ області здійснюється за 100 простими та інтегрованими профе-
сіями з 17 напрямів і видів господарської діяльності. Дуальну форму навчання 
запровадили 20 закладів професійної (професійно-технічної) освіти у співпраці 
зі 128 роботодавцями.  

З метою модернізації підготовки кваліфікованих робітників створено 10 су-
часних навчально-практичних центрів за галузевим спрямуванням. Плужнен-
ський професійний аграрний ліцей продовжує реалізацію проєкту “Трансфер 
знань про органічне землеробство та зміну клімату в сільському господарстві” за 
рахунок міжнародного гранту. 

Мережу закладів вищої освіти представлено 33 закладами, в яких навчалося 
понад 33,6 тис. студентів. Навчальний процес забезпечували 2571 викладач. 

Крім того, функціонує 64 заклади позашкільної освіти, в яких навчалося 
близько 30 тис. дітей.  

У 2023 році Хмельниччина долучилася до підписання договору з Всесвіт-
ньою продовольчою програмою ООН щодо надання фінансової підтримки 
закладам загальної середньої освіти у 2023/2024 навчальному році. Було відіб-
рано 33 заклади загальної середньої освіти із 13 територіальних громад, яким 
відшкодовуватиметься частина коштів від оплати гарячого харчування для учнів 
1-4 класів. 

Для забезпечення безпеки дітей та вчителів у 988 закладах освіти (85%) 
організовано укриття загальною місткістю 216,4 тис. осіб. 

У 2023 році продовжено реформу системи охорони здоров’я, зокрема в 
рамках упровадження наступного її етапу – інфраструктурного. Розпочато 
роботу щодо формування мережі лікарень у госпітальному окрузі за кластерним 
принципом та їх адаптації до нових умов. Відповідно до проєкту Плану розвитку 
Хмельницького госпітального округу на 2023-2025 роки Хмельницький 
госпітальний округ поділено на три госпітальні кластери – Кам’янець-Поділь-
ського, Хмельницького, Шепетівського районів. 

На сьогодні в області у мережі комунальних закладів охорони здоров’я 
функціонує 87 закладів. У статусі комунальних некомерційних підприємств 
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працюють 32 центри первинної медико-санітарної допомоги. У їх складі функ-
ціонує 246 амбулаторій загальної практики/сімейної медицини, 509 ФАПів/ФП 
та 381 медичний пункт тимчасового базування. Усі центри ПМСД підключено 
до центрального компоненту електронної системи охорони здоров’я та уклали 
договори з Національною службою здоров’я України. 

Усього у медичних закладах області працює 4323 лікаря. Укомплектовано 
78% від зареєстрованих штатних посад.  

Основним джерелом фінансування закладів охорони здоров’я є державний 
бюджет. За програмою державних гарантій у 2023 році 126 надавачів медичних 
послуг Хмельниччини уклали договори з Національною службою здоров’я 
України на загальну суму 5,2 млрд гривень. 

Крім цього, з державного бюджету область отримала централізовану 
поставку лікарських засобів та виробів медичного призначення на суму 5,9 млрд 
гривень. 

З обласного бюджету для підтримки медичних закладів було передбачено 
518,1 млн грн, з них: за програмою розвитку та підтримки комунальних закладів 
охорони здоров’я – 332,8 млн грн, за програмою централізованого забезпечення 
медичних закладів медичним обладнанням, медикаментами та виробами медич-
ного призначення на 2021-2023 роки – 28,5 млн гривень. 

Зокрема, у 2023 році на закупівлю медичного обладнання спрямовано 
123,1 млн грн для обласної лікарні; 54,0 млн грн – для обласного протипухлинного 
центру; 37,4 млн грн – для обласного серцево-судинного центру; 25,6 млн грн – для 
обласної дитячої лікарні. 

Крім цього, з обласного бюджету виділено кошти на придбання медичного 
обладнання та забезпечення безбар’єрності і доступності обласного госпіталю 
ветеранів війни на суму 12,8 млн гривень. 

У рамках державної програми “Доступні ліки” запроваджено виписку 
електронних рецептів, яка здійснюється усіма центрами ПМСД. Участь у прог-
рамі брали 130 аптечних закладів, 724 пункта відпуску лікарських засобів за 
електронними рецептами. 

Вживалися заходи для забезпечення соціального захисту населення та 
підтримки внутрішньо переміщених осіб. 

За 9 місяців 2023 року нараховано різних видів державної допомоги на суму 
5937,1 млн гривень. Державну допомогу в середньому щомісяця отримували 
більше 60 тис. сімей/осіб. 

Соціальне обслуговування громадян здійснювалося державними та кому-
нальними соціальними закладами. В області функціонують 27 будинків-інтер-
натів для громадян похилого віку та осіб з інвалідністю, в яких отримують 
послуги 2353 громадянина, у тому числі 645 внутрішньо переміщених осіб. 
З обласного бюджету було спрямовано 181,2 млн грн на утримання будинків-
інтернатів та 30,0 млн грн – на проведення капітальних ремонтів приміщень.  
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Забезпечено функціонування мережі спеціалізованих служб підтримки  
постраждалих від домашнього насильства, у тому числі обласний центр соціаль-
но-психологічної допомоги, 3 притулки, 7 кризових кімнат, 7 спеціалізованих 
служб первинного соціально-психологічного консультування та 53 мобільних 
бригади соціально-психологічної допомоги постраждалим особам. Протягом 
9 місяців 2023 року надійшло 6774 звернення громадян щодо вчинення 
домашнього насильства, яким надано комплекс відповідних послуг. 

Проводилася робота щодо професійної адаптації ветеранів війни, осіб, які 
мають особливі заслуги перед Батьківщиною, членів сімей таких осіб, 
постраждалих учасників Революції Гідності, членів сімей загиблих (померлих) 
ветеранів війни, членів сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць 
України. У рамках відповідної державної бюджетної програми на 2023 рік 
передбачено 1,6 млн грн, на 01.11.2023 року отримали послуги 89 осіб на суму 
832,1 тис. гривень. 

Створювалися умови для реалізації права кожної дитини-сироти та дитини, 
позбавленої батьківського піклування, на виховання та проживання у сім’ї. На 
обліку служб у справах дітей області перебуває 1841 дитина-сирота та дитина, 
позбавлена батьківського піклування. Під опікою виховується 1298 дітей-сиріт 
та дітей, позбавлених батьківського піклування. В області функціонує 19 дитя-
чих будинків сімейного типу та 97 прийомних сімей. Усього в них виховується 
321 статусна дитина та особа з їх числа. Протягом 2023 року усиновлено 29 дітей 
та створено дві прийомні сім’ї. 

Для кандидатів у прийомні батьки, батьки-вихователі, опікуни, потенційні 
усиновителі проведено 5 циклів навчань, участь в яких взяли 87 осіб. Крім того, 
25 прийомних батьків та батьків-вихователів пройшли тренінги для прийомних 
сімей, сім’ї яких функціонують більше двох років. 

На виконання бюджетної програми “Реабілітація дітей з інвалідністю” 
спрямовано 9,3 млн грн на надання реабілітаційних послуг 401 дитині з інвалід-
ністю. 

Особлива увага приділялася допомозі внутрішньо переміщеним особам 
(далі – ВПО). На 15.12.2023 року в Єдиній інформаційній базі даних ВПО 
у Хмельницькій області обліковується 131,4 тис осіб, з них – майже 37 тис. дітей. 
Затверджено перелік місць тимчасового проживання ВПО. У 55 МТП на 
18.12.2023 року проживає 1750 ВПО. 

За 11 місяців 2023 року загальна сума нарахованої допомоги на проживання 
внутрішньо переміщеним особам по області становила 1757,1 млн гривень. 

Цивільний захист. Протягом року проведено 11 засідань регіональної 
комісії ТЕБ і НС, у ході яких розглянуто 23 питання щодо попередження 
виникнення надзвичайних ситуацій різного характеру, сезонних загроз та 
організації робіт з ліквідації можливих наслідків. 

Продовжено роботу з удосконалення системи централізованого опові-
щення. У 2023 році додатково придбано та встановлено 45 сирен автоматичного 
та 23 ручного запуску, 16 блоків запуску сирен, 5 рупорних гучномовців, станцію 
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оповіщення, чотири сигнально-гучномовні системи та об’єктові системи опові-
щення в закладах освіти на загальну суму 1,8 млн. гривень. 

Вживалися заходи з нарощування фонду захисних споруд та приведення їх 
у готовність до використання за призначенням. Протягом року введено в 
експлуатацію 3 протирадіаційних укриття та одну споруду подвійного призна-
чення, закуплено та встановлено 12 укриттів модульного типу. Обстежено та 
додатково взято на облік 180 найпростіших укриттів. На фінансування робіт з 
приведення фонду захисних споруд у готовність з бюджетів усіх рівнів виділено 
більше 100,0 млн гривень. 

ІІІ. ГОЛОВНА МЕТА, ПРІОРИТЕТНІ НАПРЯМИ, ЗАВДАННЯ ТА 
ЗАХОДИ ЕКОНОМІЧНОГО ТА СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ ОБЛАСТІ 

НА 2024 РІК 

Головною метою Програми є вжиття заходів для забезпечення стабільного 
функціонування економіки області в умовах воєнного/післявоєнного стану 
шляхом сприяння ефективній роботі промислових та сільськогосподарських 
підприємств, стимулювання інвестиційної діяльності, забезпечення ефективного 
використання державної підтримки суб’єктами малого та середнього бізнесу, 
забезпечення сталого функціонування енергетичної та транспортної інфраструк-
тури, соціальної та гуманітарної сфери. 

Досягнення цієї мети передбачає реалізацію таких пріоритетних напрямів 
економічного та соціального розвитку Хмельницької області у 2024 році: 

подолання негативних наслідків впливу російської збройної агресії та 
забезпечення умов для подальшого економічного і соціального розвитку області; 

забезпечення стабільної роботи промислового та аграрного комплексу об-
ласті, модернізація діючих виробничих потужностей та впровадження новітніх 
технологій;  

підвищення якості надання комунальних послуг, стимулювання впровад-
ження в області новітніх енергоефективних технологій та енергозберігаючих 
заходів, насамперед на об’єктах житлово-комунальної та бюджетної сфери; 

подальше стимулювання ділової активності малого і середнього бізнесу 
шляхом розширення механізмів фінансово-кредитної та інвестиційної під-
тримки; 

сприяння залученню інвестицій в економіку області, реалізація експортних 
можливостей, популяризація економічного та інвестиційного потенціалу об-
ласті; 

забезпечення наповнюваності бюджетів усіх рівнів, підвищення фінансової 
спроможності місцевих бюджетів, раціональне використання бюджетних коштів; 

реалізація проєктів з відновлення постраждалих територій за рахунок 
коштів державного та місцевих бюджетів, приватних та іноземних інвесторів та 
донорської допомоги; 
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продовження відновлення та розвитку виробничої, соціальної та дорожньої 
інфраструктури, забезпечення мешканців області житлом; 

забезпечення комфортного життя населення області шляхом поліпшення 
умов функціонування закладів освіти, охорони здоров’я, культури та спорту з 
урахуванням вимог безбар’єрності; 

відтворення та збереження екосистем, поліпшення стану навколишнього 
природного середовища; 

розвиток і захист інформаційного простору; 

забезпечення розвитку демократичного, громадянського суспільства. 

Пріоритет 1. Промисловість 

Мета: збереження досягнутих обсягів промислового виробництва регіону, 
переорієнтація на нові ринки, формування ефективної системи логістики, 
підвищення конкурентоспроможності продукції. 

Завдання та заходи: 

сприяння промисловим підприємствам у вирішенні проблемних питань, 
організації виробництва продукції з використанням новітніх технологій та 
інновацій; 

сприяння залученню наявних промислових потужностей області до вико-
нання завдань із забезпечення обороноздатності країни та області; 

сприяння бронюванню військовозобов'язаних працівників економічно 
активних підприємств, шляхом надання їм статусу критично важливого під-
приємства для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності 
населення в особливий період; 

сприяння реалізації проєктів регіонального розвитку з розбудови існуючих 
та утворенню нових індустріальних парків; 

популяризація продукції місцевих виробників, сприяння участі підприємств 
у виставково-ярмаркових заходах, конкурсах, форумах, презентаціях регіональ-
ного, національного та міжнародного рівня. 

Очікувані результати: 

досягнення індексу промислового виробництва на рівні не менше 116%; 

зростання конкурентоспроможності регіональної промислової продукції; 

залучення інвестицій для розвитку промислового виробництва в області; 

збереження кадрового потенціалу для забезпечення функціонування еконо-
міки та життєдіяльності населення. 

Відповідальні виконавці: Департамент економічного розвитку обласної 
військової адміністрації. 
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Пріоритет 2. Агропромисловий комплекс 

Мета: сприяння організації виробництва якісної, корисної та безпечної для 
життя і здоров’я споживача сільськогосподарської продукції, розвитку малих 
форм господарювання на селі.  

Завдання та заходи: 

реалізація заходів Програми розвитку агропромислового комплексу Хмель-
ницької області на 2023-2027 роки; 

сприяння сільгоспвиробникам у залученні додаткових ресурсів, передба-
чених державними та обласною програмами фінансової підтримки агропромис-
лового комплексу; 

стимулювання створення суб’єктів малого та середнього підприємництва у 
сільській місцевості; 

упровадження у виробництво нових високорепродуктивних сортів та 
гібридів сільськогосподарських культур і садивного матеріалу; 

створення умов для розвитку та стимулювання діяльності особистих 
фермерських господарств, сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів 
та інших суб’єктів господарювання на селі;   

сприяння упровадженню інвестиційних проєктів у галузі рослинництва, 
тваринництва, інфраструктури із зберігання та переробки сільськогосподарської 
продукції. 

Очікувані результати:  

нарощування обсягів виробництва та реалізації сільськогосподарської 
продукції (товарів, робіт, послуг); 

збереження виробничих потужностей, створення нових робочих місць.  

Відповідальні виконавці: управління розвитку агропромислового комп-
лексу та земельних відносин обласної військової адміністрації. 

Пріоритет 3. Енергозбереження та енергоефективність 

Мета: забезпечення стабільного постачання енергоносіїв споживачам 
регіону, підвищення ефективності їх використання. 

Завдання та заходи: 

реалізація заходів програми підвищення енергоефективності Хмельницької 
області на 2022-2026 роки; 

реконструкція та модернізація об’єктів теплового та водопровідно-каналі-
заційного господарства; 

підвищення рівня енергоефективності об’єктів бюджетної сфери; 

реалізація заходів із забезпечення комерційного обліку послуг тепло- та 
водопостачання; 

встановлення додаткових когенераційних установок на КП “Міськтепло-
воденергія” (м. Кам’янець-Подільський) та КП “Тепловик” (м. Старокостянтнів); 
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диверсифікація джерел теплової енергії, перехід котелень на альтернативні 
джерела енергії (дрова, пелети, торф тощо). 

Очікувані результати:  

раціональне використання енергоресурсів, скорочення обсягів їх спожи-
вання, продаж надлишку виробленої електроенергії; 

зменшення втрат у теплових та водних мережах; 

скорочення обсягів споживання природного газу підприємствами комуналь-
ної теплоенергетики. 

Відповідальні виконавці: Департамент розвитку громад, будівництва та 
житлово-комунального господарства обласної військової адміністрації. 

 

Пріоритет 4. Житлово-комунальне господарство 

Мета: задоволення потреб населення і господарського комплексу якісними 
комунальними послугами, упровадження новітніх технологій у сфері житлово-
комунального господарства. 

Завдання та заходи: 

реалізація заходів, передбачених програмою “Питна вода Хмельниччини на 
2022-2026 роки”; 

продовження роботи щодо формування ефективного власника житла шля-
хом створення об’єднань співвласників багатоквартирних будинків, управляю-
чих компаній; 

сприяння реалізації проєктів будівництва сучасних каналізаційних очисних 
споруд, водогонів та водопровідних мереж; 

забезпечення належної підготовки об’єктів життєзабезпечення населення та 
соціально-культурного призначення області до сталої роботи в опалювальному 
сезоні 2024/2025 років; 

сприяння оновленню та модернізації ліфтового господарства; 

забезпечення благоустрою населених пунктів регіону. 

Очікувані результати: 

забезпечення якісним питним водопостачанням та водовідведенням насе-
лення області; 

покращення якості надання житлово-комунальних послуг. 

Відповідальні виконавці: Департамент розвитку громад, будівництва та  
житлово-комунального господарства обласної військової адміністрації, районні 
військові адміністрації, органи місцевого самоврядування. 

Пріоритет 5. Будівництво та житлова політика 

Мета: створення сприятливих умов для розвитку будівельної галузі та 
житлового будівництва, реалізація проєктів будівництва, реконструкції, капі-
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тального ремонту та введення в експлуатацію об’єктів соціального призначення.  

Завдання та заходи: 

формування переліків проєктів будівництва, добудови, реконструкції, 
капітального ремонту об’єктів соціального призначення, які потребують першо-
чергової реалізації у 2024 році за кошти з різних джерел фінансування, із 
урахуванням необхідності та важливості їх діяльності в умовах дії воєнного 
стану; 

реалізація проєктів з будівництва, реконструкції, капітального ремонту 
захисних споруд у закладах охорони здоров’я, освіти, соціального захисту тощо; 

сприяння упровадженню проєктів та заходів із забезпечення житлом 
внутрішньо переміщених осіб; 

залучення забудовників та створення сприятливих умов для інвестування у 
житлове будівництво з метою відновлення та подальшого збільшення житлового 
фонду області; 

забезпечення сприятливих умов для реалізації інвестиційних проєктів будів-
ництва житлових об’єктів, нових чи реконструкції існуючих об’єктів промис-
ловості, сільського господарства, інженерних мереж, транспортної інфраструк-
тури; 

сприяння індивідуальному будівництву у сільській місцевості, будівництву 
(придбанню) доступного житла, наданню довгострокових пільгових кредитів на 
будівництво (придбання) житла молодим сім’ям, ветеранам АТО/ССО, військо-
вослужбовцям та членам їх сімей, внутрішньо переміщеним особам; 

приведення об’єктів соціальної сфери та громадського простору у відповід-
ність до будівельних вимог і забезпечення осіб з інвалідністю та маломобільних 
груп населення комфортним, безбар’єрним середовищем для життєдіяльності. 

Очікувані результати: 

відновлення активності будівельної галузі; 

збільшення обсягів житлового будівництва; 

покращення житлових умов молодих сімей, ветеранів АТО/ССО, військово-
службовців та членів їх сімей, внутрішньо переміщених осіб. 

Відповідальні виконавці: Департаменти розвитку громад, будівництва та  
житлово-комунального господарства, освіти та науки, охорони здоров’я, со-
ціального захисту населення, з питань оборонної роботи та цивільного захисту, 
управління молоді, фізичної культури та спорту обласної військової адміні-
страції, районні військові адміністрації, органи місцевого самоврядування. 

Пріоритет 6. Транспорт та дорожнє господарство 

Мета: задоволення потреб населення та суспільного виробництва у переве-
зеннях, безпечних і комфортних умовах руху транспортних засобів, пішоходів та 
інших учасників дорожнього руху на автошляхах області. 
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Завдання та заходи: 

забезпечення якісного будівництва, реконструкції, капітального ремонту та 
належного експлуатаційного утримання автомобільних доріг державного та 
місцевого значення, вулиць і доріг комунальної власності у населених пунктах; 

сприяння розвитку та покращенню якості надання автотранспортних послуг 
населенню; 

посилення контролю за безпекою пасажирських перевезень та дотриманням 
перевізниками договірних умов перевезення пасажирів на автобусних маршру-
тах загального користування; 

виявлення та виведення з ринку пасажирських перевезень автомобільних 
перевізників, які надають послуги з перевезення пасажирів без оформлення 
документів, передбачених законодавством про автомобільний транспорт; 

проведення активних заходів протидії автомобільним перевізникам, які 
здійснюють перевезення з порушенням габаритно-вагових норм; 

сприяння відновленню роботи КП “Аеропорт Хмельницький”. 

Очікувані результати: 

збереження якості дорожнього покриття на автомобільних дорогах загаль-
ного користування; 

забезпечення безпечних та якісних послуг пасажирських перевезень; 

покращення умов та доступності пасажирських перевезень. 

Відповідальні виконавці: управління інфраструктури обласної військової 
адміністрації, Служба відновлення та розвитку  інфраструктури у Хмельницькій 
області, ДУ “Служба місцевих доріг Хмельниччини”, відділ державного нагляду 
(контролю) у Хмельницькій області Укртрансбезпеки, КП “Аеропорт Хмель-
ницький”. 

Пріоритет 8. Бюджетно-фінансова політика 

Мета: забезпечення наповнюваності місцевих бюджетів в умовах дії право-
вого режиму воєнного стану, економного і раціонального використання бюд-
жетних коштів. 

Завдання та заходи: 

систематичне проведення моніторингу надходжень податків і зборів у 
розрізі місцевих бюджетів та видів платежів; 

вжиття комплексу заходів, спрямованих на виконання затверджених місце-
вими радами показників по доходах місцевих бюджетів; 

здійснення постійного контролю за правильністю та своєчасністю справ-
ляння податків і зборів до місцевих бюджетів; 

активізація роботи з викриття схем ухилення від сплати платежів до 
бюджету, повної легалізації зайнятості та детінізації виплати заробітної плати 
суб’єктами підприємницької діяльності; 
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проведення комплексу заходів для забезпечення позитивної динаміки 
скорочення податкового боргу зі сплати податків і зборів до місцевих бюджетів 
та упередження його зростання; 

залучення до оподаткування додаткової кількості платників єдиного по-
датку, посилення контролю за дотриманням вимог чинного законодавства 
суб’єктами господарювання при застосуванні спрощеної системи оподатку-
вання; 

здійснення видатків місцевих бюджетів у межах наявного фінансового 
ресурсу, недопущення заборгованості із соціальних виплат; 

проведення моніторингу економного та раціонального використання коштів 
державного та місцевих бюджетів в умовах воєнного стану; 

надання субвенції з обласного бюджету на поточне утримання Хмель-
ницької, Кам’янець-Подільської та Шепетівської районних рад. 

Очікувані результати:  

стовідсоткове виконання затверджених місцевими радами показників 
відповідних бюджетів на 2024 рік; 

повна та своєчасна сплата податків і зборів; 

зменшення податкового боргу на 10% від рівня, визначеного на 
01.01.2024 року; 

запобігання проведенню недоцільних закупівель; 

забезпечення економії бюджетних коштів під час проведення публічних 
закупівель. 

Джерела фінансування: кошти місцевих бюджетів. 

Відповідальні виконавці: Департаменти фінансів, економічного розвитку 
обласної військової адміністрації, Головне управління ДПС у Хмельницькій 
області, Центрально-Західне міжрегіональне управління Державної служби з 
питань праці, районні військові адміністрації, органи місцевого самоврядування. 

Пріоритет 9. Інвестиційна та зовнішньоекономічна діяльність, 
міжнародне співробітництво 

Мета: залучення інвестицій в економіку області, розвиток міжнародного 
співробітництва, розширення ринків збуту регіональних товарів та послуг. 

Завдання та заходи: 

розширення співпраці з дипломатичними установами іноземних держав в 
Україні, представництвами міжнародних організацій, асоціацій та фондів, 
формування позитивного інвестиційного іміджу області; 

оновлення інформаційних інвестиційних продуктів (презентації, інформа-
ційні матеріали, каталоги об’єктів інвестування, інвестиційних пропозицій); 

надання всебічної інформаційної підтримки інвесторам, сприяння у вирі-
шенні проблемних питань інвестиційної діяльності в рамках роботи Офісу 
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супроводу інвесторів при облдержадміністрації; 

встановлення та налагодження партнерських зв’язків з іноземними країнами 
для поглиблення взаємодії у галузі економіки, культури, туризму, охорони 
здоров’я, освіти та інших сферах суспільного життя;  

залучення коштів міжнародних організацій для здійснення заходів з віднов-
лення, економічного та соціального розвитку області, у тому числі шляхом 
реалізації заходів швейцарсько-українського проєкту “Згуртованість та регіо-
нальний розвиток” UCORD, проєкту ПРООН “Посилене партнерство для ста-
лого відновлення” тощо; 

підтримка суб’єків господарювання області в питаннях інвестиційної та 
експортної діяльності, налагодження співпраці з іноземними партнерами. 

Очікувані результати: 

збільшення обсягів прямих іноземних інвестицій у порівнянні з очікуваним 
показником 2023 року на 9%; 

зростання загального обсягу експорту товарів до 883,2 млн дол. США (на 
7,5% більше у порівнянні з очікуваним показником 2023 року);  

залучення грантових, кредитних, інвестиційних коштів у розвиток регіону.  

Відповідальні виконавці: Департамент економічного розвитку обласної 
військової адміністрації, Агенція регіонального розвитку Хмельницької області, 
Хмельницька торгово-промислова палата, районні військові адміністрації, 
органи місцевого самоврядування. 

Пріоритет 10. Підприємництво, регуляторна політика та 
адміністративні послуги  

Мета: створення сприятливих умов для діяльності та розвитку малого і 
середнього підприємництва, розвиток сфери надання адміністративних послуг, 
створення умов для максимального наближення соціальних послуг до кожного 
мешканця області.  

Завдання та заходи: 

реалізації заходів Програми розвитку малого та середнього підприємництва 
Хмельницької області на 2024-2026 роки; 

сприяння залученню суб’єктами господарювання додаткових фінансових 
ресурсів на створення та розвиток бізнесу (державні програми “єРобота”, 
“Доступні кредити 5-7-9%”, місцеві програми підтримки, міжнародна технічна 
допомога);  

регулярне проведення засідань консультативно-дорадчих органів при 
місцевих органах влади для обговорення та вирішення нагальних проблем 
бізнесу;  

проведення інформаційних заходів, спрямованих на підтримку підприєм-
ництва, підвищення рівня обізнаності громадян щодо започаткування і ведення 
бізнесу в умовах воєнного та післявоєнного стану; 
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надання організаційно-методичної допомоги працівникам центрів надання 
адміністративних послуг; 

проведення моніторингу якості надання адміністративних послуг, що 
надаються через центри надання адміністративних послуг області; 

надання організаційно-методичної допомоги органам місцевого самовряду-
вання з питань створення центру надання адміністративних послуг та віддалених 
робочих місць; 

запровадження електронного документообігу між мережею ЦНАП та 
суб’єктами надання адміністративних послуг; 

Очікувані результати: 

збільшення кількості малих та середніх підприємств, створення нових 
робочих місць, збільшення надходжень до бюджету; 

підвищення рівня підприємницької культури та знань, необхідних суб’єктам 
малого та середнього підприємництва для започаткування та ведення бізнесу; 

підвищення рівня якості та доступності надання адміністративних послуг 
населенню. 

Відповідальні виконавці: Департамент економічного розвитку, управ-
ління цифрового розвитку, цифрових трансформацій та цифровізації обласної 
військової адміністрації, Головне управління ДПС в області, Хмельницький 
обласний центр зайнятості, Регіональний фонд підтримки підприємництва по 
Хмельницькій області, Агенція регіонального розвитку Хмельницької області, 
районні військові адміністрації, органи місцевого самоврядування. 

Пріоритет 12. Доходи населення та ринок праці 

Мета: сприяння зайнятості населення, ефективності використання робочої 
сили у воєнний час, легалізації трудових відносин.  

Завдання та заходи: 

організація професійного навчання безробітних для забезпечення відпо-
відності професійно-кваліфікаційного рівня шукачів роботи вимогам робото-
давців; 

популяризація робітничих професій та боротьба із стереотипами, у тому 
числі гендерними, щодо вибору професій; 

стимулювання зайнятості через активні програми підтримки бізнесу в 
умовах воєнного стану, у тому числі:  

виплати роботодавцям компенсації витрат на оплату праці за працевлаш-
тування внутрішньо переміщених осіб;  

виплати компенсації роботодавцям витрат у розмірі єдиного внеску на 
загальнообов’язкове державне соціальне страхування за працевлаштування 
зареєстрованих безробітних осіб на новостворені робочі місця; 

організація суспільно корисних оплачуваних робіт в інтересах територі-
альних громад області; 
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сприяння працевлаштуванню та підвищенню рівня зайнятості осіб з числа 
вразливих на ринку праці категорій; 

проведення аналізу стану ринку праці в області, розгляд проблемних питань 
і можливих шляхів їх вирішення на засіданнях територіальної тристоронньої 
соціально-економічної ради; 

проведення роботи, спрямованої на скорочення сфери тіньової зайнятості та 
підвищення мотивації до офіційного працевлаштування; 

регулярне проведення засідань тимчасових комісій з питань погашення 
заборгованості із заробітної плати (грошового забезпечення), пенсій, стипендій 
та інших соціальних виплат та робочих груп з питань легалізації виплати 
заробітної плати та зайнятості населення. 

Очікувані результати: 

підвищення рівня зайнятості населення до 53,8% (за методологією МОП), 
скорочення рівня безробіття на 2,2%, у порівнянні з 2023 роком;  

працевлаштування осіб з числа вразливих на ринку праці категорій населення; 

скорочення заборгованості з виплати заробітної плати. 

Відповідальні виконавці: Департамент економічного розвитку обласної 
військової адміністрації, Центрально-Західне міжрегіональне управління 
Державної служби з питань праці, Головні управління ДПС, Пенсійного фонду 
України в області, Хмельницький обласний центр зайнятості, обласне відділення 
Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю, Федерація професійних спілок, 
Об’єднання організацій роботодавців в області, районні військові адміністрації, 
органи місцевого самоврядування. 

Пріоритет 13. Соціальний захист населення. 
Підтримка сім’ї, дітей та молоді.  

Гендерна рівність 

Мета: удосконалення системи надання соціальних послуг відповідно до 
потреб населення, соціальна підтримка малозабезпечених, пільгових верств 
населення, внутрішньо переміщених осіб, сімей з дітьми, що опинилися у 
складних життєвих обставинах.  

Завдання та заходи: 

організація вчасного призначення і виплати населенню усіх видів державної 
допомоги та надання послуг громадянам, які потребують соціального захисту;  

підтримка внутрішньо переміщених осіб шляхом організації комфортних умов 
проживання у приміщеннях комунальної власності, вирішення соціально-побутових 
питань, надання комплексу соціальних, медичних, освітніх та інших послуг; 

забезпечення належного функціонування мережі інтернатних закладів, 
спеціалізованих служб підтримки осіб, які постраждали від домашнього 
насильства та/або насильства за ознакою статі; 

організація оздоровлення та відпочинку дітей пільгових категорій населення; 
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надання матеріальної допомоги окремим категоріям громадян на лікування, 
вирішення соціально-побутових проблем тощо; 

створення умов для реалізації права кожної дитини на виховання в сім’ї та 
сімейних формах; 

моніторинг та забезпечення потреб сімей з дітьми, що опинилися у складних 
життєвих обставинах; 

організація та проведення навчальних заходів (семінарів, тренінгів) 
у системі соціального захисту, у тому числі для:  

працівників закладів, що надають соціальні послуги у відповідних адміні-
стративно-територіальних одиницях, фахівців із соціальної роботи, посадових 
осіб районних військових адміністрацій, органів місцевого самоврядування, 
працівників служб у справах дітей з питань організації проведення соціальної 
роботи та надання соціальних послуг; 

кандидатів у прийомні батьки, батьків-вихователів, усиновителів/опікунів, 
піклувальників, патронатних вихователів; 

прийомних батьків, батьків-вихователів; 

спеціалістів і фахівців, яких буде задіяно у системі надання послуги 
раннього втручання; 

здійснення методичного та інформаційного забезпечення діяльності нада-
вачів соціальних послуг адміністративно-територіальних одиниць щодо дотри-
мання державних стандартів, розвитку нових соціальних послуг в громадах, 
упровадження послуги раннього втручання. 

Очікувані результати: 

покращення якості життя людей, які потребують соціальної допомоги; 

влаштування у сімейні форми виховання 90% дітей-сиріт та дітей, позбав-
лених батьківського піклування; 

підвищення професійного рівня працівників закладів, установ, що надають 
соціальні послуги. 

Відповідальні виконавці: Департаменти соціального захисту населення, 
освіти та науки, охорони здоров’я, служба у справах дітей обласної військової 
адміністрації, обласний центр соціальних служб, районні військові адміністрації, 
органи місцевого самоврядування. 

Пріоритет 14. Охорона здоров’я 

Мета: забезпечення надання доступної та якісної медичної допомоги 
населенню області. 

Завдання та заходи: 

упровадження вимог Закону України “Основи законодавства про охорону 
здоров’я” в частині забезпечення розвитку загальних, кластерних та надклас-
терних лікарень; 
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створення спроможної мережі надання первинної та спеціалізованої 
медичної допомоги; 

продовження системної роботи щодо профілактики, виявлення на ранніх 
стадіях та лікування найпоширеніших і соціально небезпечних хвороб; 

розвиток системи реабілітаційної допомоги у Хмельницькій області; 

покращення надання медичної допомоги ветеранам війни, а також членам 
їх сімей та сімей загиблих (померлих) Захисників та Захисниць України, 
військовослужбовців, у тому числі психологічної та реабілітаційної допомоги в 
закладах охорони здоров’я області, які уклали договір з Національною службою 
здоров’я України; 

організація та проведення рутинної вакцинації, вакцинації від хвороб, що 
мають високий рівень летальності, та від COVID-19; 

завершення будівництва лікувально-діагностичного корпусу та бомбосхо-
вища Хмельницької обласної дитячої лікарні; 

сприяння завершенню ремонтних робіт та робіт з облаштування укриттів у 
закладах охорони здоров’я. 

Очікувані результати:  

забезпечення безбар’єрного постійного та вчасного доступу до широкого 
спектру медичних послуг відповідно до потреб населення області, що включають 
первинну, екстрену, спеціалізовану, паліативну та реабілітаційну медичну допо-
могу; 

поліпшення якості надання та отримання високоякісної медичної допомоги 
мешканцям області, внутрішньо переміщеним особам та військовослужбовцям; 

продовження та поліпшення якості життя хворих; 

зниження рівня захворюваності населення області. 

Відповідальні виконавці: Департамент охорони здоров’я обласної війсь-
кової адміністрації, ДУ “Хмельницький обласний центр контролю та профілак-
тики хвороб МОЗ України”, районні військові адміністрації, органи місцевого 
самоврядування. 

Пріоритет 15. Освіта 

Мета: створення в області безпечного освітнього простору, упровадження 
різних форм організації освітнього та управлінського процесів у закладах та 
установах освіти для реалізації права кожного на отримання якісних освітніх 
послуг. 

Завдання та заходи: 

задоволення потреби населення у дошкільній освіті шляхом розвитку  
мережі закладів дошкільної освіти; 

забезпечення стовідсотковим охопленням дітей  дошкільного i шкільного 
віку з особливими освітніми потребами інклюзивним навчанням за місцем 
проживання дитини; 
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упорядкування мережі закладів  загальної середньої та професійної (профе-
сійно-технічної) освіти; 

продовження роботи зі створення опорних закладів освіти шляхом об’єд-
нання шкіл з малою наповнюваністю, зміни їх типу та/або ступеня, реорганізації; 

сприяння в організації облаштування у закладах освіти укриттів з метою 
захисту учасників освітнього процесу в умовах воєнного стану, у тому числі 
безперешкодного доступу дітей з  інвалідністю; 

організація підвезення у сільській місцевості учнів i педагогічних праців-
ників до місць навчання, роботи  та додому; 

стимулювання розвитку обдарованих дітей, формування у них інтелек-
туальної ініціативи та  позитивної мотивації до навчання. 

Очікувані результати:  

збільшення частки охоплення дітей від 1 до 6 років дошкільною освітою; 

всебічний розвиток особистості дитини з особливими освітніми потребами 
у закладах освіти; 

економічно обґрунтоване надання всіх ланок освітніх послуг; 

покращення якості надання освітніх послуг, у тому числі у сільській місце-
вості; 

посилення безпеки учасників освітнього процесу; 

доступ маломобільних груп населення до закладів освіти та  укриттів. 

Відповідальні виконавці: Департамент  освіти та науки обласної військової 
адміністрації, районні військові адміністрації, органи місцевого самоврядування. 

Пріоритет 16. Фізичне виховання та спорт 

Мета: залучення широких верств населення до систематичних занять 
фізичною культурою та масовим спортом, популяризація здорового способу 
життя та фізичної реабілітації, утвердження патріотизму та національної 
самовідданості молоді. 

Завдання та заходи: 

забезпечення належного утримання дитячо-юнацьких спортивних шкіл, 
удосконалення матеріально-технічного забезпечення (придбання спортивного 
обладнання довгострокового використання); 

формування позитивного ставлення громадян до фізичної культури і спорту 
шляхом проведення регулярних інформаційних кампаній, упровадження 
соціальної реклами переваг рухової активності, організації масових заходів та 
заходів національно-патріотичного і спортивного виховання; 

удосконалення мотиваційно-спортивного середовища, відзначення спорт-
сменів переможців та призерів Олімпійських, Паралімпійських та Дефлім-
пійських ігор, чемпіонатів, Кубків світу, Європи, України та їх тренерів-
викладачів грошовими винагородами. 
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Очікувані результати:  

збільшення частки охоплення та залучення усіх верст населення до фізичної 
активності та участі у масових спортивних заходах; 

підвищення ефективності роботи дитячо-юнацьких спортивних шкіл, 
удосконалення матеріально-технічного забезпечення. 

Відповідальні виконавці: управління молоді, фізичної культури і спорту 
обласної військової адміністрації, районні військові адміністрації, органи 
місцевого самоврядування. 

Пріоритет 17. Культура. Інформаційне суспільство та 
взаємодія з громадськістю 

Мета: підвищення ролі культури в консолідації українського суспільства 
шляхом збереження мережі закладів культури та кадрового потенціалу, охорона 
та збереження культурної спадщини області.  

Завдання та заходи: 

організація та проведення культурних заходів та урочистих подій з нагоди 
відзначення державних та професійних свят; 

сприяння виданню книжкової продукції місцевих авторів, популяризація 
української книги, поповнення бібліотечних фондів україномовними виданнями; 

збереження та популяризація нематеріальної культурної спадщини; 

вивчення громадської думки шляхом проведення опитувань, досліджень з 
виявлення проблемних питань, потреб населення області, а також інших 
суспільно важливих питань; 

проведення консультацій з громадськістю (“круглих столів”, громадських 
обговорень та слухань, електронних консультацій тощо) з обговорення проєктів 
суспільно значущих нормативно-правових актів, актуальних питань соціально-
економічного та суспільно-політичного розвитку регіону, засідань громадської 
ради при обласній військовій адміністрації; 

забезпечення інформування громадськості щодо розвитку громадянського 
суспільства шляхом розміщення відповідних матеріалів у медіа на наявних 
медіаресурсах, вебсайтах та у соціальних мережах; 

проведення короткотермінових семінарів “Громадянське суспільство і 
влада” для державних службовців місцевих органів виконавчої влади та праців-
ників органів місцевого самоврядування, інститутів громадянського суспільства 
на базі Хмельницького регіонального центру підвищення кваліфікації. 

Очікувані результати: 

створення умов для розвитку культури і мистецтва в області, підвищення 
рівня культурного обслуговування населення; 

належне використання пам’яток культурної спадщини, виготовлення облі-
кової документації та укладення охоронних договорів; 

популяризація україномовних видань, у тому числі місцевих авторів; 
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відкритість та прозорість місцевих органів влади, залучення громадськості 
до формування та реалізації державної політики в області; 

додаткові можливості для реалізації прав і свобод людини і громадянина, 
налагодження ефективної взаємодії інститутів громадянського суспільства з 
органами влади. 

Відповідальні виконавці: Департамент інформаційної діяльності, куль-
тури, національностей та релігій обласної військової адміністрації, громадська 
рада при обласній військовій адміністрації, інститути громадянського 
суспільства, Хмельницький регіональний центр підвищення кваліфікації (за 
згодою), районні військові адміністрації, органи місцевого самоврядування. 

Пріоритет 18. Охорона навколишнього природного середовища та 
екологічна безпека 

Мета: поліпшення екологічного стану довкілля області, збереження біоло-
гічного та ландшафтного різноманіття, підвищення рівня суспільної екологічної 
свідомості. 

Завдання та заходи: 

реалізація заходів, передбачених Програмою охорони навколишнього при-
родного середовища Хмельницької області на 2021-2025 роки та Програмою 
державного моніторингу у галузі охорони атмосферного повітря на 2022-
2026 роки Хмельницької зони; 

сприяння проведенню робіт із забезпечення екологічно безпечного зби-
рання, перевезення, зберігання, оброблення, утилізації, видалення, знешкод-
ження і захоронення непридатних або заборонених до використання хімічних 
засобів захисту рослин (ХЗЗР) та тари від них, у тому числі з підготовки та 
вивезення їх з місць централізованого зберігання; 

здійснення заходів з організації збирання та утилізації відходів, утворених 
унаслідок війни; 

забезпечення обліку та ліквідації несанкціонованих сміттєзвалищ та сміттє-
звалищ, що не відповідають вимогам законодавства, та відходів, власника яких 
не встановлено; 

сприяння розбудові системи управління твердими побутовими відходами 
відповідно до законодавства та регіонального плану управління відходами; 

створення регіональних центрів реабілітації та порятунку диких тварин; 
будівництво та облаштування притулків для утримання безпритульних тварин; 

утримання об’єктів природно-заповідного фонду та забезпечення дотри-
мання заповідного режиму, у тому числі реалізація проєктних рішень з утри-
мання, реконструкцій територій та об’єктів природно-заповідного фонду; вста-
новлення і поновлення інформаційних щитів, інформаційно-охоронних та межо-
вих охоронних знаків на об’єктах природно-заповідного фонду; облаштування і 
благоустрій на об’єктах природно-заповідного фонду; 



29 
 

розроблення проєктів створення територій і об’єктів природно-заповідного 
фонду. 

Очікувані результати: 

поліпшення стану навколишнього природного середовища до рівня, безпеч-
ного для життєдіяльності населення; 

ліквідація джерел забруднення; 

зниження ризиків виникнення небезпечних епідеміологічних ситуацій, 
регулювання чисельності безпритульних тварин гуманними методами; 

збереження, відтворення та раціональне використання типових та унікаль-
них природних комплексів; 

збільшення площі природно-заповідного фонду, збереження цінних ланд-
шафтів. 

Відповідальні виконавці: Департамент природних ресурсів та екології 
обласної військової адміністрації. 

Пріоритет 19. Захист населення і територій від надзвичайних ситуацій 

Мета: забезпечення достатнього рівня безпеки населення і територій 
області, ефективних дій щодо запобігання й реагування на надзвичайні ситуації 
техногенного та природного характеру, запобігання виникненню можливих 
надзвичайних ситуацій і мінімізація їх наслідків.  

Завдання та заходи: 

організація робіт з удосконалення (модернізації) регіональної та місцевих 
систем централізованого оповіщення; 

поповнення фонду захисних споруд цивільного захисту за рахунок будів-
ництва нових та облаштування найпростіших укриттів, їх облаштування та 
підтримання у стані, готовому до використання за призначенням; 

забезпечення населення та особового складу сил цивільного захисту 
індивідуальними та колективними засобами захисту; 

попередження загроз виникнення надзвичайних ситуацій на територіях 
громад з найбільш напруженим техногенним та екологічним станом шляхом 
накопичення місцевих матеріальних резервів та створення необхідних резервних 
фондів; 

організація навчання населення порядку дій у разі загрози виникнення або 
виникнення надзвичайних ситуацій різного характеру; 

здійснення організаційних та практичних заходів, спрямованих на забез-
печення пожежної безпеки об’єктів обласного підпорядкування. 

Очікувані результати: 

забезпечення стовідсоткового оповіщення органів управління, сил цивіль-
ного захисту та населення; 
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готовність фонду захисних споруд цивільного захисту до використання за 
призначенням; 

накопичення матеріальних засобів відповідно до затверджених номенкла-
тур; 

зниження ризиків виникнення пожеж та загроз, пов’язаних з пожежами. 

Відповідальні виконавці: Департамент з питань оборонної роботи та 
цивільного захисту обласної військової адміністрації, Головне управління ДСНС 
України у Хмельницькій області, Навчально-методичний центр ЦЗ та БЖД 
Хмельницької області, районні військові адміністрації, органи місцевого само-
врядування. 
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